

Отчет о ключевых векторах развития системы образования в Заинском муниципальном районе в 2020 году

Образование является важнейшей и приоритетной функцией государства. Приоритеты образовательной политики на предстоящий учебный год определены в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», перечнем поручений по реализации Послания Президента Федеральному Собранию, а также Посланием Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан.

Деятельность системы образования направлена на формирование активной, целеустремленной и ответственной личности, способной успешно выполнять разнообразные жизненные роли в современном меняющемся мире. Важной жизненной ценностью является получение качественного образования – как основы для формирования конкурентоспособной личности на рынке труда. Целевым ориентиром управления муниципальной системой образования является формирование единого образовательного пространства, которое обеспечивает эффективность и качество услуг в сфере образования.

В образовательную сеть Заинского муниципального района входят 48 учреждений: 21 детский сад (18 городских, 3 сельских детских сада и 11 дошкольных групп в сельских общеобразовательных учреждениях), 22 школы (10 средних и 12 основных общеобразовательных школ), государственное бюджетное автономное учреждение «Заинская школа № 9 для детей с ограниченными возможностями здоровья», 3 учреждения дополнительного образования, государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Заинский политехнический колледж».

Система образования нашего района совершенствуется и развивается, обеспечивая права граждан на образование. Доля расходов на образование в районном бюджете в 2019 году составила 63% (2018 году 69%). На 1 августа 2020 года составляет 64%.

В Республике Татарстан реализуются 40 республиканских социальных программ, среди которых есть программы, направленные на капитальный ремонт образовательных учреждений. Благодаря республиканской программе после капитального ремонта открылась Малая Академия Наук, на который было выделено 27 млн. рублей. Первого сентября откроется детский сад «Теремок» (республиканский бюджет составил 28 млн. 829 тысяч рублей, местный бюджет - 7 млн. 391 тысяча рублей).

В рамках мероприятий по подготовке к новому учебному году из местного бюджета на текущий и капитальный ремонт выделено 16 млн. 26 тыс. рублей. Ремонт производится в 3 дошкольных и 11 общеобразовательных учреждениях.

На сегодняшний день осуществляются такие ремонтные работы как: облицовка фасада спортзала в Нижнебишевской школе, ремонт кровли в Кадыровской школе, ремонт спортзала в школе № 3, изготовление и установка веранд в детском саду

«Солнышко», ремонт инженерных сетей и вентиляции, установка светильников. Произведен монтаж системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, оборудовано помещение моечного цеха локальной механической вытяжной системы вентиляции в школе № 4, проведен ремонт водоотведения сантехнических сетей, ремонт теплотрассы, прокладка водопровода, установлено ограждение территории детского сада «Кояшкай», приобретены лакокрасочные материалы.

Произведен ремонт беседок, установлены малые архитектурные формы, закупка мебели в детском саду «Теремок». Благоустроены территории спортплощадок Поручиковской, Светлоозерской и Кадыровской школ.

В рамках федерального проекта «Современная школа» Национального проекта «Образование» на базе двух сельских школ Савалеевской и Кадыровской в течение 2019-2020 учебного года функционировал Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Для обучающихся были созданы условия для занятий в урочное и внеурочное время по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности».

В 2020 году Центр «Точка роста» открылась в Татарской гимназии имени Р.Ш. Фардиева. В школе создано образовательное пространство с зоной для проектной деятельности, игры в шахматы; современные кабинеты технологии, ОБЖ, компьютерный класс. Для этих целей выделены средства в размере одного миллиона двухсот тысяч рублей.

Большое внимание руководство района уделяет вопросам питания школьников и воспитанников детских садов. Заключены муниципальные контракты на оказание услуг по организации питания учащихся и сбалансированного питания воспитанников на 2020 год с комбинатом ООО «Школьное питание» г. Набережные Челны. Для ознакомления с продукцией питания комбината проводились дегустации с приглашением родителей.

Одноразовым горячим питанием в районе охвачено 98% обучающихся. Из местного бюджета на одного учащегося в день выделяется субсидия в размере семи руб. семидесяти коп. Общая сумма средств, выделенных на субсидии и на обеспечение бесплатным питанием школьников, составила 7 млн. 867 тыс. рублей.

С 2020-2021 учебного года все обучающиеся с 1 по 4 класс не менее одного раза в день будут получать бесплатное горячее питание.

В 2019-2020 учебном году в районе был организован подвоз школьниками автобусами четырехсот девяносто пяти учащихся. Перевозки осуществляла ООО «АТП-1» по 20-ти маршрутам к 18 образовательным организациям. По итогам проведения открытого аукциона в декабре 2019 года с начала 2020 года подвоз четырехсот семидесяти семи школьников осуществляет Транспортная компания «Авторитет». В связи с выделением нового школьного автобуса планируется открытие 21 маршрута (Нижнебишевская школа). По пяти маршрутам: школа № 1, Верхнешипкинская, Чубуклинская, Тюгеевская, Сарсаз-Багряжская школы выйдут пять новых школьных автобусов, переданных Министерством образования и науки Республики Татарстан взамен автобусов, срок эксплуатации которых истекает 30 июня 2021 года. Все школьные автобусы оснащены бортовыми навигаторами системы «ГЛОНАСС+112».

Инвестиции в развитие образования, укрепление материально-технической базы, обновление содержания образования не будут давать ожидаемого эффекта, если уровень профессионального развития педагогических кадров не отвечает этим

изменениям. Ключевым элементом качества образования, безусловно, являются учитель, воспитатель, педагог. В сфере образования в Заинском муниципальном районе занято 1715 работников, из них учителей - 424, воспитателей - 228, административных работников - 99, технического персонала - 809. Средний возраст педагогов 46 лет.

Для ликвидации кадрового дефицита в образовательных организациях продолжается тесное сотрудничество с Елабужским филиалом Казанского федерального университета, Набережночелнинским государственным педагогическим университетом. Ежегодно выпускники и родители встречаются с представителями ВУЗов, участвуют в профориентационных мероприятиях, в Научном десанте.

В целях повышения профессионализма работников образования, пропаганды инновационных педагогических идей и достижений 40 лучших учителей и 17 воспитателей муниципального района приняли участие в муниципальном этапе профессионального конкурса «Учитель года», «Воспитатель года», «Учитель татарского языка и литературы», «Учитель года по курсу ОБЖ».

Основной задачей системы образования в новом учебном году остается предоставление доступного качественного образования каждому ребенку на всех уровнях образования. Уважаемые участники конференции! Предлагаю более подробно рассмотреть уровни муниципальной системы образования, отметив основные достижения прошлого года и обозначив задачи развития в новом учебном году.

На территории района функционирует сеть дошкольных учреждений, которые в предстоящем учебном году будет посещать 2300 детей. Доступность дошкольного образования для детей от 1,5 до 3-х лет и с 3-х до 7 лет составляет 100%. К сожалению, приходится констатировать факт резкого снижения численности детей дошкольного возраста.

После проведенного мониторинга количества детей дошкольного и школьного возраста, проживающих в сельской местности, было принято решение о реорганизации Савалеевского детского сада «Ромашка» путем присоединения к Савалеевской средней общеобразовательной школе, о реорганизации Бухарайского детского сада «Лесная мелодия» путем присоединения к Бухарайской основной школе.

Мониторинг показывает, что количество детей в сельской местности на всех уровнях образования уменьшается. Вследствие чего, летом текущего года произведено закрытие Верхнелузинской, Кабан-Бастрыкской, Верхнебагряжской начальных школ.

Мониторинг сельских ОО

Год	Количество детей в ДОУ	Количество детей в начальных классах	Количество детей в 5-9 классах	Количество детей в 10-11 классах	Всего
2017 год	259	343	515	29	1146
2018 год	248	335	481	34	1098
2019 год	227	338	434	34	1023
2020 год	202	295	415	29	941

Программы дошкольного образования реализуются с учетом требований ФГОС. О качестве предоставления дошкольного образования на территории района

говорят достижения детей. Воспитанники детских садов под руководством своих наставников участвуют в республиканских и Всероссийских конкурсах.

Традиционными районными мероприятиями стали конкурсы «Бэхетле балачак», «Сэлэтле бала», фестиваль детского творчества «Фабрика талантов».

2020 год стал особенным для всех уровней образования. В целях обеспечения охраны здоровья населения и нераспространения новой коронавирусной инфекции в дошкольных учреждениях с 30 марта по 12 мая были организованы дежурные группы для детей, чьи родители выходили на работу.

Отмечу, что воспитатели в этот непростой период проводили с родителями и детьми онлайн-акции, конкурсы, викторины, мастер-классы.

По итогам 2019-2020 учебного года получателями гранта Главы в номинации «Инновационные проекты в образовании» стали 6 образовательных организаций, из них 5 дошкольных. Целевые ориентиры реализации основной образовательной программы дошкольного образования предполагают формирование у детей дошкольного возраста предпосылок к учебной деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования. Задача педагогов детских садов – подготовить ребенка к успешному получению образования в начальной школе. Взаимодействие воспитателей и учителей начальных классов в вопросе преемственности создает единый непрерывный образовательный процесс на разных этапах развития ребенка.

В этом учебном году впервые сядут за парты 615 первоклассников. Сегодня была проведена акция «Помоги собраться в школу»; тридцати четырем будущим первоклассникам вручены портфели, а всего в рамках данной акции портфели и школьные принадлежности получают 68 детей из малообеспеченных семей.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения с 6 апреля все образовательные организации района перешли на реализацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования с помощью электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Переход в онлайн-формат, усиленные меры санитарной безопасности при проведении ЕГЭ с одной стороны показали готовность работать в новых условиях, но с другой потребовали оперативной выработки конкретных мер.

Для педагогов, обучающихся и родителей были подготовлены инструкции, памятки, методические рекомендации по организации дистанционного обучения. Была собрана база данных образовательных платформ (Учи.ру, ЯКласс, Открытая школа 2035, Российская электронная школа, Решу ЕГЭ).

В связи с чем, в рамках федерального проекта «Цифровая экономика», а также за счет средств ПАО «Таттелеком» во всех образовательных организациях проведена волоконно-оптическая линия связи. А также в 6 школах модернизированы точки WiFi.

Собрана информация об обеспеченности оборудованием школьников и педагогов для обучения в дистанционной форме, пятидесяти ученикам из многодетных, малообеспеченных семей были переданы на временное пользование школьные ноутбуки, 5 планшетов выделено из региональных средств, 3 планшета подарили ученикам односельчане.

Следует отметить, что педагоги района в целом достойно справились со сложностями и уверенно приняли вызов времени. Новый учебный год планируется начать 1 сентября в очном формате с соблюдением санитарно-эпидемиологических мер. И как отметил в своем выступлении Президент РТ Р.Н. Минниханов «следует

быть готовыми к различным сценариям развития событий с учетом имеющегося опыта».

Одной из важных задач региональной образовательной политики является обеспечение доступного качественного общего образования. Семь базовых школ нашего района оказывают методическую помощь по вопросам повышения качества и результативности обучения по отдельным направлениям организации образовательного процесса. (Школы №2,4,6,7, Татарская гимназия, Кадырово, Савалеево)

В связи со сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуацией в текущем году в Заинском муниципальном районе 158 выпускников получили аттестат о среднем общем образовании. С целью поступления в высшие учебные заведения 144 выпускника сдали экзамены по 11 предметам.

Средний балл по предметам – русский язык и математика, выступает в качестве индикатора, определяющего эффективность деятельности педагогического коллектива, района в целом. Результаты по русскому языку остались на уровне прошлого года. К сожалению, средний балл по профильной математике снизился на 3,93 балла.

Относительно себя улучшились показатели по обществознанию (+2,97), истории России (+7,67), информатике и ИКТ (+10,25), географии (+0,75), физике (+2,92).

Средний балл ниже по сравнению с прошлым годом по английскому языку (-6,16), биологии (-3,51), химии (-1,81), литературе (-15,3).

Слайд 25

По сравнению с республиканскими показателями: снизились баллы по английскому языку (-2,88), химии (-1,4), географии (-5,1), литературе (-8,62), физике (-3,92).

На уровне прошлого года остались по русскому языку (-0,9), математике (-0,14), обществознанию (-0,02). Выше республиканских показателей: по биологии (+0,7), истории России (+3,1), информатике и ИКТ (+4,2).

Высокие баллы, полученные выпускниками на ЕГЭ - это гордость учителя, школы и всего района. Сегодня хочется выразить благодарность учителям, качественно подготовившим выпускников к государственной итоговой аттестации. Экзамен по русскому языку на 100 баллов сдала Лазарева Анастасия, выпускница школы №2, учитель Кузнецова Валентина Александровна.

В текущем году на 30 экзаменах ученики получили от 90 баллов до 98 баллов. Это выпускники 2, 3, 4, 6, Нижнебишевской школ и Татарской гимназии.

Обращаю ваше внимание, что 59 выпускников из 144 сдававших экзамены, получили 80 баллов и выше. Увеличилась доля высокобалльников по предметам: английский язык, физика, история. Снизилось - по русскому языку, математике, литературе, химии, биологии, обществознанию.

Хочется отметить, что каждый второй выпускник 2 и 4 школ получили высокие баллы при сдаче единого государственного экзамена.

Медаль «За особые успехи в учёбе» получили 25 выпускников, имеющие итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам.

В 2019-2020 учебном году в 10-11 классах профильное обучение организовано в 7 средних общеобразовательных учреждениях. Охват профильным образованием составляет 56%. В 2019 – 2020 учебном году были открыты 10 классы с профилями обучения: физико-математический

социально - экономический
универсальный класс

В классах физико – математического профиля физику сдавали 66% выпускников, математику – 83%, в классах социально-экономического профиля обществознание сдавали 50%, математику- 39%, в классах химико-биологического профиля биологию сдавали 18%, химию 9%. Таким образом, по профилю сдают ЕГЭ около половины учащихся профильных классов. В связи с небольшим количеством обучающихся в старших классах сельских школ выбор и реализация профиля имеет свои сложности. Однако, результаты экзаменов говорят о необходимости совершенствования профориентационной работы среди обучающихся. Хотелось бы, чтобы выбор участников ЕГЭ стал более осознанным. Считаю очень своевременным отметить, что при формировании учебного плана в 10 классе необходимо не только учитывать выбор обучающихся, но и ориентироваться на уровень подготовки учеников. Школам, на базе которых функционируют Центры «Точка роста» (Кадыровская, Савалеевская, татарская гимназия), рекомендовано открыть в текущем учебном году 10 класс с технологическим профилем обучения.

В связи со сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуацией в 2020 году по итогам промежуточной аттестации все 530 выпускников 9-х классов успешно прошли итоговую аттестацию за курс основной школы и получили аттестат об основном общем образовании. По предварительным данным 30% выпускников 9-х классов продолжают обучение в 10 классах Заинского муниципального района, а около 28% выпускников 9-х классов уже поступили в Заинский политехнический колледж.

С 2014 года большое внимание в республике уделяется развитию среднего профессионального образования. по направлениям: машиностроение, сварочное производство, энергетика, сельское хозяйство, технология продукции общественного питания, информационные технологии.

535 студентов успешно осваивают 9 основных образовательных программ, имеется группа с ограниченными возможностями здоровья. Студенты являются участниками мероприятий профессиональной направленности, активистами студенческих, волонтерских, военно-патриотических и экологических движений Республики Татарстан.

В 2020 году 13 выпускников колледжа закончили обучение с красным дипломом.

По завершению Мирового Чемпионата ВОРЛДСКИЛС, при поддержке Министерства образования и науки РТ материально-техническая база колледжа пополнилась комплектами учебного оборудования, по компетенциям: поварское дело, кондитер и электромонтаж.

Колледж является Грантополучателем в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» Национального проекта «Образование». В течение 2020-2021 учебного года в колледж будет осуществляться поставка ноутбуков, оргтехники и другого цифрового оборудования.

Знания, которые демонстрируют школьники, в большей своей части формируются на ступени начального и основного общего образования. В нашей стране сформирована единая система оценки качества образования, которая позволяет вести мониторинг знаний учащихся на разных ступенях обучения в школе, оперативно выявлять и решать проблемы системы образования в разрезе

предметов, школ, а также позволяет родителям получать информацию о качестве знаний своих детей.

Самыми массовыми из всех оценочных процедур являются Всероссийские проверочные работы. В этом году учащиеся 11 классов в шести школах, которые не выбрали предметы для сдачи экзамена по географии, истории, химии и биологии проверили свои знания в форме ВПР и подтвердили объективность выставленных оценок в журнале.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» Национального проекта «Образование» в Республике Татарстан в 2020 году появится первый мобильный технопарк Кванториум. Мобильный «Кванториум» – это детский «технопарк на колесах», внутри которого обустроен многофункциональный комплекс Хайтек для проведения опытов, моделирования и конструирования, включающий в себя устройства для работы в дополненной и виртуальной реальности, 3d-принтеры, лазерный гравер, сборочную и паяльную зону. Мобильный технопарк «Кванториум» создан, чтобы решить проблему доступности дополнительного образования детей для удаленных районов, реализовать научно-технический интерес детей, а также для повышения престижа технических профессий. На основании договора о сотрудничестве с этого учебного года мобильный детский технопарк «Кванториум» г.Наб.Челны будет осуществлять реализацию дополнительных образовательных программ в сфере технического творчества и естественнонаучной деятельности на базе школы №7.

Олимпиадное движение – это один из рычагов стимулирования развития детей. По итогам участия в олимпиадах в текущем году учащиеся школ города и района заняли 34 призовых места на республиканском этапе, что на 5 мест больше по сравнению с предыдущим годом.

	Количество призовых мест					
	2015	2016	2017	2018	2019	2020
Заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников	3	-	-	-	1	-
Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников	11	6	7	5	4	13
Заключительный этап республиканской олимпиады школьников	11	12	18	13	12	11
Республиканская олимпиада «Путь к Олимпу»	-	-	6	11	12	10
ИТОГО	25	18	31	29	29	34

Из них 21 место по итогам участия в заключительном этапе республиканской олимпиады школьников, 13 мест - в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников. В олимпиаде «Путь к Олимпу» 10 человек стали победителями и призёрами, что составляет 30% от числа призовых мест. Наибольшее количество призовых мест принесли учащиеся 2, 4, 6 школ. Эффективность участия в республиканском этапе олимпиад школьников составила 36,9%, что на 3,2% больше по сравнению с прошлым годом.

В рамках муниципальной программы «Одаренные дети Заинского муниципального района» 30 творческих, талантливых и интеллектуальных детей

стали победителями Гранта Главы Заинского муниципального района «Наша надежда» по номинациям «Мастер - золотые руки», «Первые шаги в науку».

В рамках поддержки талантливой молодежи специальную ежегодную премию имени Р.Ш. Фардиева в размере тридцати тысяч рублей получил Герасимов Кирилл, ученик 11 класса школы №7 с углубленным изучением отдельных предметов.

На слете призеров благотворительного фонда «Одаренные дети» ПАО «Татнефть» 21 учащийся и 7 педагогов Заинского муниципального района были поощрены памятными подарками.

Следует отметить, что наряду с успехами имеются определенные проблемы. Необходимо усилить работу над результативностью участия во Всероссийской олимпиаде, а особенно на заключительном этапе республиканских олимпиад школьников.

Наряду с открытием в республике IT-центров и полилингвальных комплексов, следует отметить, что в нашем районе не первый год функционирует Малая академия наук, которая в 2019 году получила новое отдельное здание. Данное учреждение ориентировано на работу с одаренными и талантливыми детьми, является базовой площадкой по развитию олимпиадного движения. Центр дополнительного образования одаренных детей – Малая академия наук школьников приглашает учащихся в объединения естественнонаучной и технической направленности.

Одной из основополагающих составляющих внутренней политики государства является политика по созданию условий для свободного национально-культурного развития всех народов Российской Федерации. В Заинском муниципальном районе развитие национального образования строится на основе «Концепции развития национального образования в Республике Татарстан на 2015-2030 годы». Охват изучением родного языка в школах района составляет 100%, родной русский язык изучают- 33%, родной татарский язык 67% обучающихся. По сравнению с прошлым учебным годом увеличилось количество детей, выбирающих русский язык в качестве родного языка.

Образовательным организациям необходимо провести работу по сохранению изучения родного татарского языка.

В районе в значительном количестве проводятся мероприятия по развитию татарского языка.

На базе 7 школы прошла региональная конференция имени Тажетдина Ялчыгола, на базе 4 школы - региональная конференция «Горизонты поиска и достижений». Ежегодно проводится муниципальный этап международного литературного конкурса «Джалиловские чтения». В онлайн-режиме прошла акция «Мин татарча сөйләшәм», мероприятия, посвященные дню рождения великого татарского поэта Габдуллы Тукая. Ежегодно количество участников акции «Эдэби марафон», «Читающий Заинск» увеличивается. Обучающиеся с педагогами принимают участие в научно-исследовательских конференциях, конкурсах и занимают призовые места.

Как никогда важны вопросы воспитательного аспекта. Принятые изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся будут способствовать всестороннему духовному, нравственному и интеллектуальному развитию детей и молодежи, воспитанию в

молодом поколении чувства патриотизма и гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества, старшему поколению и человеку труда.

Главная роль в этой работе отводится классному руководителю. С 1 сентября текущего года за счет средств федерального бюджета будет установлено ежемесячное денежное вознаграждение классным руководителям в размере пяти тыс. рублей.

В районе функционирует 8 учреждений дополнительного образования, 3 из которых подведомственные МО и Н РТ. Охват учащихся дополнительным образованием составляет 89%. Разнообразные направления дополнительного образования на базе Дома Детского творчества, Детской школы искусств, Малой академии наук обеспечивают продуктивную занятость и развитие детей, дают первый опыт побед в интеллектуальном и художественном творчестве, спортивных соревнованиях. В данных объединениях дополнительного образования занимаются 4600 детей.

Наши дети являются победителями и призерами молодежного фестиваля эстрадного искусства «СОЗВЕЗДИЕ - ЙОЛДЫЗЛЫК». Республиканского детского художественного фестиваля народного творчества «Без бергэ».

Одним из приоритетных направлений в области здоровьесбережения остается привлечение детей и молодежи к массовым занятиям физической культурой и спортом. В районе 25 спортплощадок, 16 из которых находятся на территории школ. В августе 2020 года в эксплуатацию введены 3 универсальные спортивные площадки на территории Поручиковской, Кадыровской и Светлоозерской школ.

Наши баскетбольные команды стабильно становятся победителями и призерами соревнований «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры школьников», Республиканского Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». На базе Спортивно-оздоровительного центра в рамках внеклассной работы четвертый год реализуется проект «Всеобуч по плаванию».

В рамках стратегии развития воспитания в РТ в нашем районе развивается детское движение. Реализуется республиканский проект «SaMoСтоятельные дети», детско-юношеская организации «Российское движение школьников» (РДШ)

На сегодняшний день около 380 учащихся района вступили в ряды РДШ. Победителями Республиканского конкурса «Актив года» в номинации «Лучший школьный актив» стал «Актив школы» 4 школы.

Одним из приоритетных направлений воспитания школьников является развитие Всероссийского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ». В 22 образовательных организациях и ЗПК открыты и функционируют отряды «Юнармия», в ряды которых приняты 503 подростка. Юнармейцы становятся победителями и лауреатами различных конкурсов, турниров.

В год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и 100-летия образования ТАССР, в условиях дистанционного обучения учащиеся и воспитанники приняли активное участие в онлайн-акциях и конкурсах, посвященных памятным датам.

С целью поддержки родительских и иных общественных объединений, содействующих воспитательной деятельности в образовательных организациях пятый год подряд проходит Республиканский конкурс родительских комитетов «СЕКРЕТЫ ДРУЖНОГО КЛАССА». В этом году родительский комитет 9-го класса школы №3 стал Призером конкурса.

Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей. Сложные вопросы развития нашей системы образования решаются не только на уровне законов, программ и проектов, но и на уровне образовательной организации и каждого педагога. Пусть у каждого ребенка будет хорошая школа, детский сад, где ему будет радостно, а у каждого педагога помимо интересной и востребованной работы будет радость от сопричастия к большому и очень деликатному делу – воспитанию чувств. Пусть у вас будут желание и силы искренне улыбаться друг другу не только первого сентября, но и каждый день нового учебного года.